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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA Nº 1.823 13ª LEGISLATURA – 4º PERÍODO 

LEGISLATIVO – 17 DE AGOSTO DE 2020  

 

Aos dezessete dias do mês de agosto do ano de dois mil e vinte, às 18 horas e 30 minutos, reuniu-se, 

ordinariamente, o Poder Legislativo, tendo por local a sua sede, na Avenida Presidente Lucena, nº 

3565. A Reunião foi declarada aberta pelo Presidente ALEXANDRE DOS SANTOS, consistindo a 

mesma, Reunião Ordinária da 13ª Legislatura e do 4º Período Legislativo, de 2020. Verificou-se a 

existência de quórum regular, constatando-se a presença dos vereadores consoante a seguinte 

relação: CLEITON BIRK, EDEMAR SCHUMANN, JÂNIO SIMIÃO DROVAL, LEONIR 

SCHULER, MARCIO GUTH, MARLI HEINLE GEHM, RAFAELLA FAGUNDES PEREIRA 

LIMA e SATOSHI SCALDO SUZUKI. O presidente saudou a todos os presentes e declarou aberta 

a sessão de nº 1.823 e de imediato colocou para apreciação a ata da Sessão Ordinária nº 1822 do dia 

10 de agosto de 2020, a qual teve seu conteúdo aprovado por unanimidade. 

CORRESPONDÊNCIA – Of. 09/2020 do SIMI, em resposta ao Ofício nº 249/2020 que solicita 

parecer sobre PL 40/2020. Of. Gab. nº 223/2020 que requer a retirada do PL 41/2020. Of. Gab. nº 

226/2020 em resposta ao ofício 251/2020, que reencaminha PL 41/2020. Of. Gab. nº 227/2020 que 

encaminha para apreciação PL 47/2020 que “Concede incentivo financeiro às empresas, com base 

na Lei Municipal nº 3.314/2020, que institui Programa de Recuperação Econômica no Município de 

Ivoti. Of.Gab. nº 228/2020 que encaminha para apreciação PL 48/2020 que “Autoriza a aprovação 

de ampliações em edificações existentes devidamente legalizadas à época em que foram construídas 

e dá outras providências. Of. Gab. nº 231/2020 em resposta ao ofício nº 145/2020, informar que o 

Município analisará em conjunto com o Conselho Municipal de Urbanismo, a conveniência e 

possibilidade de atender o Pedido de providências em sua integralidade. Of. Gab. nº 233/2020 em 

resposta ao ofício nº 251/2020. Of. Gab. nº 229/2020 em atendimento ao Of. 228/2020. 

PROPOSIÇÕES – JÂNIO solicitou: Ofício ao Executivo para que providencie o conserto na Rua 

Chapada, pois os caminhões que prestam serviços para Autarquia da água circulam por essa rua e 

estão destruindo todo o calçamento. Recolhimento do lixo acumulado no Cemitério Municipal; 

Solicita que o Executivo informe como os pilares da cerca onde são depositados os entulhos ao lado 

do Cemitério, foram quebrados e quem vai consertá-los. MARLI: Ofício ao Executivo, para 

verificar a possibilidade de asfaltar ou pavimentar a Rua Tuiuti que vai do Núcleo de Casa 

Enxaimel e entra na VRS 865, próximo a ponte, a qual foi a primeira Rua do Município. 

GRANDE EXPEDIENTE: MARLI comentou sobre seu pedido referente a pavimentação da rua, a 

qual trata-se da rua onde os carros saem quando acontecem os eventos no Núcleo de Casas 

Enxaimel, para que as pessoas não precisem se sujeitar ao pó. Marli comentou sobre a reabertura do 

espaço do Núcleo de Casas Enxaimel, dizendo que funcionou bem e disse que foi bom o Prefeito 

fazer isso (mandar um agradecimento especial para ele), pois as pessoas só dentro de casa ficam 

doentes e podem até morrer de depressão... A Vereadora disse que as pessoas que são de risco ou 

que tem medo de se expor que fiquem em casa. Marli disse que foram computados doze casos 

novos de COVID, seis homens e seis mulheres, 210 recuperados, 46 em análise e 67 em isolamento 

domiciliar e ninguém hospitalizado, continuando com a bandeira laranja. RAFAELLA solicitou 

envio de ofício ao Executivo parabenizando pela reabertura das feiras coloniais, pois após cinco 

meses de parada, o pessoal precisa comercializar seus produtos e lá é um ambiente aberto, foi feito à 

risca o controle do distanciamento, com toda segurança (álcool gel, máscaras, coleta de 

temperatura...) e adequação do espaço, algo muito benéfico... A Vereadora também falou sobre o  
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dia lindo de sol que proporcionou o aproveitamento do espaço com segurança. MÁRCIO solicitou 

o envio de ofício parabenizando a Equipe Nossa Senhora Aparecida do Bairro Morada do Sol da 

gincana, aos cuidados da Clarice, e através dela parabenizar aos demais integrantes da equipe, pelo 

trabalho que fizeram, arrecadando alimentos, donativos, roupas e demais coisas para ajudar o 

próximo. Márcio disse que teve a honra de fazer parte da equipe, onde foi feita uma carreata com os 

carros bem enfeitados, e já é a terceira vez que são campeões, apesar de todas as equipes serem 

vitoriosas, pois todas se empenham e fazem um bom trabalho. A Vereadora Rafaella pediu um 

aparte e pediu permissão ao Vereador Márcio para se incluir junto no ofício. Márcio comentou 

sobre a reforma que foi feita no Posto do Jardim Buhler, onde o pessoal fez a obra e foi embora, e a 

sujeira ficou na rua (mostrou foto do local), disse que o material está depositado na vaga de 

deficiente a mais de mês e falou que a empresa que fez a obra é responsável por dar destino ao 

material... Márcio disse que as pessoas ficam cobrando sobre o descaso... Márcio solicitou que o 

executivo notifique a empresa que prestou o serviço para retirar o material do local o quanto antes. 

Márcio mostrou uma foto da Rua Sarandi, no Bairro Morada do Sol, onde foi feito calçamento a 

pouco tempo e está todo arrebentado, falou sobre a empresa Vargas que recolhe os restos de 

materiais das obras da Autarquia Água de Ivoti e leva até o depósito de descarte que fica nessa rua, 

e os caminhões ao descartarem o material no local, batem na tela, quebraram postes... O Vereador 

pediu que fosse encaminhado ofício para Autarquia para tomar providências com relação ao 

assunto... Outro ofício para o secretário da saúde, para que verifique a questão do não atendimento 

ao público da farmácia básica do Município durante o meio dia, das 12h30min até as 13h30min, 

durante esse horário não estará entregando medicamentos de uso controlado pelo motivo de 

afastamento de servidor. A Vereadora Rafaella disse que o intervalo de almoço da farmacêutica será 

das 12h30min às 13h30min, então quem sai do trabalho às 12h, tem ainda 30 minutos para buscar o 

remédio. Márcio falou sobre uma resposta que veio do Executivo referente ao procedimento da 

abertura de covas no cemitério municipal, que informa que o Município apenas demarca a 

localização dos locais de sepultamento, e a construção das sepulturas é contratada diretamente pela 

comunidade com os prestadores de serviços de sua preferência, sem interferência do Poder Público. 

Márcio disse que isso é mentira e falou que ali tem uma pessoa que foi destinada pela secretaria de 

obras a muito tempo atrás, e não existe a possibilidade da pessoa mandar fazer a cova, porque tá 

pronta a cova e ainda é cobrado o valor de 1.400 reais e o mesmo negocia como ele quer... Márcio 

disse que está virando uma terra de ninguém e que daqui alguns dias vão acontecer brigas e o mais 

forte vai ganhar... Márcio disse que já solicitou cópia do livro com todos os sepultamentos, além do 

lixo que está jogado no local, e pediu que o Meio Ambiente vá até o local e verifique a situação, e 

falou da lixeira que fica em frente ao cemitério que está entulhada de lixo... Disse que está na hora 

da Prefeitura tomar providências... Márcio comentou sobre a pavimentação da Rua São Pedro, 

Encantado, Santa Clara e Sarandi, referente uma verba do deputado Giovane Feltes do MDB, onde 

inclusive foi assinado o contrato, e infelizmente por um erro do setor de licitações, a verba chegará 

depois das eleições, mais três meses até iniciar as obras... Márcio falou que não sabe se isso foi algo 

pensado ou não, e disse para os moradores que a obra não será iniciada agora, mas que a verba está 

garantida, aprovada pela Caixa Federal, mas o último dia foi dia 31 para poder liberar o valor e 

iniciar a obra e em virtude do período eleitoral não tem como fazer agora. Márcio disse que ficou 

muito triste, pois é algo que vem acompanhando, com reuniões no bairro, correndo atrás de  
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documentação, falando com deputado e daí deixa escapar uma oportunidade dessas... JÂNIO 

comentou sobre as ruas a serem pavimentadas e disse que se tem o contrato assinado com a 

empreiteira, porque não começar as obras... Jânio comentou sobre a fala do Vereador Márcio sobre 

o depósito (área) da Autarquia da Água, e falou sobre a indignação dos moradores do local. 

Também comentou sobre a situação da Rua Chapada (mostrou foto) e disse que passou um carro 

pelo local e sujou tudo com óleo, além do calçamento todo estragado em virtude de caminhões 

pesados que passam pelo local. Jânio disse que uma parte dessa rua foi feita com o empréstimo com 

o badesul, até a esquina da Rua São Pedro, sendo que a verba veio para fazer toda a rua e não foi 

feita, e então o Executivo foi e fez a pavimentação de 20 metros, sendo que faltam 3 metros para 

termina-la, ou seja, tem três tipos de pavimentação na via... Inclusive pavimentação comunitária, 

onde o morador pagou e os caminhões estragaram... JÂNIO comentou sobre o PL 47 que entrou 

hoje na Casa, e pediu que o mesmo seja retirado, o qual entrou na pauta de distribuição e disse que 

se apavorou com os erros grotescos, onde os números dos CNPJ’s estão errados, e disse que isso 

precisa ser arrumado, pois como vão aprovar um projeto assim, além de faltar documentação de 

uma empresa, cópia da sefip e uma via do contrato de locação... Jânio disse que na semana anterior 

também constatou um erro e o Executivo retirou o PL. 

PAUTA DO DIA 

1ª PAUTA DISTRIBUIÇÃO: 

Emenda Modificativa nº 13/2020 ao Projeto de Lei nº 40/2020. O Presidente perguntou se todos 

concordavam com a apresentação da emenda, todos foram a favor. 

Projeto de Lei nº 47/2020 – Concede incentivo financeiro às empresas com base na Lei Municipal 

nº 3.314/202, que institui Programa de recuperação econômica no Município de Ivoti. O Presidente 

perguntou se todos concordavam em devolver esse projeto ao executivo. Claiton disse que concorda 

que o Executivo analise e faça as retificações e reencaminhe o Projeto. O Vereador Satoshi sugeriu 

que fosse apresentada uma emenda, corrigindo o quadro e os números que poderia ser apresentada 

na semana que vem e fazer Sessão Extraordinária na próxima semana para aprovar o projeto. 

Conforme orientação da assessoria jurídica, não pode ser feito emenda. Ficou definido que o 

Executivo proceda as alterações necessárias e apresente os documentos que faltam, 

Projeto de Lei nº 48/2020 – Autoriza a aprovação de ampliações em edificações existentes 

devidamente legalizadas à época em que foram construídas e dá outras providências. 

2ª PAUTA – DISCUSSÃO: 

Projeto de Lei nº 42/2020 – Altera, acrescenta e revoga dispositivos na Lei Municipal nº 

1625/1999, que dispõe sobre a política de preservação e defesa do meio ambiente no âmbito do 

Município de Ivoti. 

Projeto de Lei nº43/2020 – Autoriza a permuta de imóveis do Município por imóveis de 

propriedade de Associação Evangélica de Ensino e outros. 

Projeto de Lei nº 44/2020 – Denomina Rua do Mi, no Município de Ivoti e dá outras providências. 

Cleiton sugeriu à Vereadora Marli que em vez de denominar Rua do Mi, colocar o nome do 

morador na rua, ficaria melhor. Marli disse que a sugestão foi dos familiares, e tinha colocado o 

nome completo do morador, mas a família gostaria que fosse Rua do Mi, porque todos conheciam 

ele pelo apelido de Mi. 
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Projeto de Lei nº 45/2020 – Institui o Programa adote um ponto de ônibus no Município de Ivoti e 

dá outras providências.  

Projeto de Lei nº 46/2020 – Cria o Projeto Pomar Urbano em áreas públicas no Município de Ivoti 

e dá outras providências. 

PAUTA – VOTAÇÃO: 

Emenda nº 009 à Lei Orgânica. Foi feita a 2ª votação da Emenda, com aprovação de todos os 

Vereadores. 

Projeto de Lei nº 40/2020 – Altera dispositivo da Lei Municipal nº 2372/2008, que dispõe sobre o 

Regime Jurídico dos Servidores Públicos do Município de Ivoti. Em virtude da apresentação da 

emenda, o Projeto ficará para a próxima sessão. 

Projeto de Lei nº 41/2020 - Concede Incentivo financeiro às empresas, com base na Lei Municipal 

nº 3.314/2020, que institui programa de recuperação econômica do Município de Ivoti. As 

comissões apresentaram seus pareceres. O projeto foi aprovado por unanimidade.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS: MÁRCIO disse que está aguardando a entrada de um projeto, mas 

que existem contravenções com o pessoal do DPU, no que se refere às instalações hidro sanitárias, 

mas que estará aguardando, pois parece que na semana que vem o projeto estará vindo à Casa. 

Márcio solicitou envio de ofício para o desenvolvimento para que não deixem passar em branco o 

pedido de uma empresa para receber mais incentivo, conforme ofício encaminhando na semana 

passada para reavaliação do protocolo feito pela mesma. Márcio disse que ficou sabendo que o DPU 

finalmente marcou uma reunião após quatro meses, em virtude da pandemia, e pediu que não 

esqueçam de avaliar o seu pedido de providências que foi feito no dia 04/05/2020 e até agora não 

obteve retorno. Márcio também comentou sobre o Projeto de sua autoria sobre a regularização dos 

imóveis do Município, e citou o caso de habite-se de prédio, onde a pessoa tem o mesmo, mas não 

pode construir encima, precisa recuar os quatro metros... Márcio agradeceu ao prefeito por se dispor 

para encaminhar o projeto que vai resolver o problema de muitas pessoas. MARLI disse que ela e o 

Vereador Márcio tiveram uma reunião com o prefeito sobre o calçamento da Rua São Pedro, Santa 

Clara, Sarandi e Encantado, contempladas com recurso do Deputado Giovane para calçamento, a 

obra vai atrasar, porque quando a licitação foi aberta, somente uma empresa participou, Sadi dos 

Santos Pinturas ME, mas no dia de abrir a licitação, faltou um documento da empresa, e por isso foi 

anulada. Foi aberta uma nova licitação, o que deu um atraso de trinta dias, então não é porque o 

prefeito não quer fazer o calçamento, ou segurou ou atrasou. Marli disse que o prazo para começar a 

obra em função do período eleitoral, deveria ter iniciado antes do dia 15/08, mas como teve atraso, 

não pode ser iniciada agora, mas o dinheiro está garantido, autorizado pela Caixa. O Presidente 

encerrou a presente sessão e convocou a todos para a Sessão Ordinária do dia 24/08/2020. E para 

constar, eu ESTER DOLORES MÜLLER KRÜGER, secretária do legislativo, elaborei a presente 

ata, a qual, após ser lida e aprovada, será assinada pelos senhores PRESIDENTE e SECRETÁRIO 

da Mesa Diretora. 

 

 
ALEXANDRE DOS SANTOS                                                                           CLEITON BIRK 
    PRESIDENTE                                                                                                                  SECRETÁRIO 


